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Povodom Međunarodnog dana borbe protiv korupcije, NVO MANS je
tradicionalno organizovao petnaestu po redu Nacionalnu Antikorupcijsku
konferenciju. Fokus ovogodišnje konferencije je na planovima za reformu
Zakona o finansiranju političkih subjekata i izbornih kampanja i problemi u
njegovoj primjeni i nadzoru nad sprovođenjem. Sa ciljem unapređenja postojećeg
zakonskog rješenja i usklađivanja sa pravnim tekovinama Evropske unije, kroz
tri radna panela, pružena je prilika za razmjenu mišljenja i relevantnih iskustava
od strane predstavnika političkih partija, međunarodnih ekperata kao i
predstavnika institucija i civilnog sektora.                                                        09/12/2022
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NVO MANS pozvao je poslanike u Skupštini da vrate na javnu raspravu Predlog
izmjena i dopuna Zakona o oduzimanju imovine koji je usvojila Vlada, a za koji se
borimo preko deceniju. Taj zakon je dobio negativno mišljenje Evropske komisije u
kome se ukazuje da ga je potrebno značajno unaprijediti i organizovati javne
konsultacije. Te konsultacije ne samo što su izostale, već je Vlada mjesecima
skrivala zakon od javnosti, uprkos obećanjima resornog ministra. Usvajanje
ovog Zakona zasigurno neće donijeti rezultate u praksi i u velikoj mjeri može
ugroziti oduzimanje imovine, posebno one koja je skrivena u inostranstvu.      
                                                                                                                                                           16/12/2022

NVO MANS predstavio je bazu podataka o finansijama parlamentarnih
političkih partija u Crnoj Gori koja je realizovana uz pomoć Nacionalne
zadužbine za demokratiju (National Endowment for Democracy – NED). Bazu
podataka, konkretna dokumenta koja ukazuju kako se partije finansiraju i
troše novac možete naći na specijalizovanom portalu MANS-a
www.cistakampanja.me, koji je posvećen izbornom procesu u Crnoj Gori.    
                                                                                                                                               09/12/2022 
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Gostujući u emisiji Reflektor na TV VIjesti, izvršna direktorica NVO MANS-a
ocjenila je da je Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o oduzimanju
imovinske koristi stečene kriminalnom djelatnošću koji je Vlada usvojila,
strukturno pogrešno postavljen. Apostrofirajući više mana zakona, između
ostalih da bez potvrđivanja optužnice specijalnog tužilaštva nema postupka,
obesmišljavanje međunarodne saradnje, vremensko ograničenje od 10 godina,
ukazala je na razloge zbog kojih je neophodno tekst ovog propisa vratiti na javnu
raspravu prije nego stigne u parlament. Kompletnu emisiju možete pogledati na: 
https://www.youtube.com/watch?v=6CcxXGxZvDU                                20/12/2022

NVO MANS objavio je izvještaj o finansiranju nedavno održanih lokalnih izbora
koji pruža jasniju sliku o poštovanju zakonskih ograničenja potrošnje javnih
fondova u predizbornom periodu, kako bi se smanjila mogućnost nelegitimnog
uticaja na birače. U ovom dokumentu analizirana je potrošnja državnih organa i
institucija Glavnog grada u toku kampanje za lokalne izbore koji su održani u 14
opština, a i predstavljeni su podaci o zapošljavanju i poslovanju najvećih kompanija
kao i korišćenju institucionalne prednosti. Posebno poglavlje posvećeno je konkretnim
slučajevima i odlukama Agencije za sprječavanje korupcije koje izazivaju ozbiljne
probleme u praksi. Izvještaj u cjelosti dostupan na: https://mans.co.me/wp-
content/uploads/2022/12/Izvjestaj_lokalni-izbori-2022-2.pdf                09/12/2022

Slučaj nezakonitog iznošenja ličnih podataka više hiljada javnih funkcionera i sa
njima povezanih osoba van granica Crne Gore predstavlja novu kompromitaciju
Agencije za sprječavanje korupcije (ASK), iako bi oni trebalo da predstavljaju
primjer poštovanja zakona i propisa u društvu. Savjet Agencije za zaštitu ličnih
podataka i slobodan pristup informacijama (AZLP) donio je nedavno odluku da
ASK krši Zakon o zaštiti podataka o ličnosti, jer su informacije o javnim
funkcionerima i članovima njihovih domaćinstava iznošene i obrađivane van
Crne Gore. Inicijativu za pokretanje postupka pred AZLP podnio je MANS još
u aprilu ove godine.                                                                                                        25/12/2022

Da pojedine partije ne prikazuju tačne podatke o troškovima tokom izborne
kampanje, a što otvara sumnju da troše mnogo više u odnosu na zakonska
ograničenja, pokazuje studija NVO MANS-a na primjeru Demokratske partije
socijalista (DPS) tokom posljednjih parlamentarnih izbora. Istraživanje o
finansijama političkih partija pokazuje tendenciju da troškovi redovnog poslovanja
partija, kao i promet preko redovnog računa, značajno rastu tokom izborne godine u
odnosu na neizborni period. Kompletna analiza finansiranja parlamentarnih
političkih partija u Crnoj Gori dostupna je na linku: https://mans.co.me/wp-
content/uploads/2022/12/NOVAC-U-POLITICI.pdf                                       11/12/2022
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U Crnoj Gori se već duže vrijeme zbog kratkoročnih interesa i punjenja
budžeta tolerišu sumnjive investicije iz država koje nisu demokratske,
ocijenjeno je u CDT-ovom podkastu “AKCIJA”. Sagovornici podkasta saglasni su
da u Crnu Goru dolaze različiti strani uticaji, ali da se jasno razlikuju oni maligni od
uticaja Evropske unije (EU), te da se dobar dio uticaja ostvaruje kroz takozvani
korozivni kapital. Kompletan podkast na temu "Da li Crna Gora može da se (iz)bori
sa negativnim stranim uticajima?" možete pogledati na linku u nastavku: 
https://www.youtube.com/watch?v=S4YGWrDm-Hg                              20/12/2022

20

11

Predstavnici civilnog sektora i dalje ukazuju da predložene izmjene i dopune
Zakona o slobodnom pristupu informacijama, koji je po formiranju 43. Vlade,
vraćen iz skupštinske procedure, predviđa niz dobrih rješenja, ali ima i manjkavosti.
U MANS-u kao dobro rješenje apostrofira se izvršenje i uvođenje instituta
kontrolora, dok je ključna manjkavost predloženog teksta smanjivanje stepena
privatnosti javnih funkcionera, tretiranje instituta poreske tajne, uklanjanje
proaktivnog objavljivanja informacija koje se tiču tendera, kao i donošenje
odluke o informacijama koje su označene stepenom tajnosti.           28/12/2022
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